



राजस्थान में निवेश आमंत्रित करने के लिए जर्मनी तथा यू.के. का सफल दौरा करके जयपुर लौटे मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का भाजपा के प्रदेश कार्यालय पर भावपूर्ण स्वागत हुआ।

## विदेश यात्रा से लौटे मुख्यमंत्री भजनलाल का भाजपा कार्यालय पर भव्य स्वागत

मुख्यमंत्री ने कहा, राजस्थान में निवेश के लिये 15 लाख करोड़ रूपए के एम.ओ.यू. हुए

जयपुर, 20 अक्टूबर। राजस्थान राज्य 2024 को सफल बनाने के उद्देश्य से जर्मनी और यू.के. की यात्रा पर गए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का जयपुर लौटने पर भव्य स्वागत अभिनंदन किया गया। जयपुर एयरपोर्ट पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के साथ कैबिनेट मंत्री, भाजपा पदाधिकारी और बड़ी संख्या में कार्यकर्ताओं ने पुष्प वर्षा कर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का स्वागत किया। एयरपोर्ट के बाद जवाहर सर्किल, स्टेच्यू सर्किल, चौमू हाउस सर्किल के बाद भाजपा प्रदेश कार्यालय पर भी भजनलाल शर्मा का अभूतपूर्व स्वागत और अभिनंदन किया गया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने इस अवसर पर कार्यकर्ताओं का हार्दिक आभार व्यक्त करते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी के संकल्प पत्र में किए गए वादों को पूरा करने के लिए सरकार पहले दिन से संकल्पबद्ध है। विकसित राजस्थान के सपने को साकार करने के लिए भाजपा सरकार ने पहले ही साल में राजस्थान के लिए निवेशकों से एम.ओ.यू. करने शुरू कर दिए मुंबई, दिल्ली, जापान, दक्षिणी कोरिया के बाद अब जर्मनी और यू.के. के निवेशकों को

### भाजपा ने महाराष्ट्र में 99 प्रत्याशी घोषित किये

नयी दिल्ली, 20 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों के लिए 99 उम्मीदवारों की पहली सूची रविवार को जारी की।

भाजपा ने उप मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडनवीस को नागपुर दक्षिण पश्चिम से तथा प्रदेश भाजपा अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले को कामठी से उतारा है।

■ **उपमुख्यमंत्री फडनवीस को नागपुर उत्तर-पश्चिम तथा प्रदेश अध्यक्ष चंद्रशेखर को कामठी से टिकट मिला।**

भाजपा के महासचिव अरुण सिंह ने यहां यह सूची जारी की, जिसे गत 16 अक्टूबर को पार्टी मुख्यालय में हुई केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक में स्वीकृति दी गयी थी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मौजूदगी और भाजपा अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा की अध्यक्षता में यह बैठक हुई थी।

पहली सूची में 99 उम्मीदवारों में से 13 महिलाएँ हैं, जिनमें कांग्रेस से (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

■ **“राज्य सरकार का लक्ष्य है, राजस्थान की अर्थव्यवस्था को 180 बिलियन से 350 बिलियन डॉलर करना। जर्मनी, जापान, ब्रिटेन, संयुक्त अरब अमीरात, सिंगापुर की बड़ी कंपनियों ने राजस्थान में निवेश करने में रूचि दर्शाई है।”**

■ **भाजपा सरकार प्रदेश की आठ करोड़ जनता को ध्यान में रख सभी 200 विधानसभा सीटों में विकास कार्य कर रही है। उसका उद्देश्य है कि युवाओं को रोजगार मिले तथा उत्कृष्ट व विकसित राजस्थान बने।**

राजस्थान में निवेश के लिए तैयार किया गया है।

भाजपा सरकार ने राजस्थान में निवेश के लिए अब तक 15 लाख करोड़ रूपए से अधिक के एम.ओ.यू. साइन कर लिए हैं। जर्मनी, जापान, ब्रिटेन, संयुक्त अरब अमीरात, सिंगापुर की बड़ी बड़ी कंपनियाँ राजस्थान में निवेश के लिए रूचि दिखा रही हैं। भाजपा सरकार का लक्ष्य राजस्थान की अर्थव्यवस्था को 180 बिलियन डॉलर से 350 बिलियन डॉलर करना है।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने उपचुनावों में भाजपा प्रत्याशियों को विजयी बनाने का आ न करते हुए कहा

कि भाजपा के शीर्ष नेतृत्व ने खींवर, झुंझुनू, दोसा, देवली, रामगढ़ और सलुंवर से जन समर्थन वाले प्रत्याशी को मैदान में उतारा है। हमें इन सभी प्रत्याशियों को विजय दिलानी है। केंद्र में नरेन्द्र मोदी देश के 140 करोड़ देशवासियों को अपना परिवार मानकर योजनाएँ लागू कर रहे हैं, उसी तर्ज पर भाजपा सरकार प्रदेश की 8 करोड़ जनता को ध्यान में रखकर सभी 200 विधानसभाओं में विकास के कार्य कर रही है। हमारा उद्देश्य है कि युवाओं को रोजगार मिले, उत्कृष्ट राजस्थान बने, विकसित राजस्थान बने, इसके लिए हमारी सरकार प्रयासरत है।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि विकसित राजस्थान के सपने को साकार करने के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा दिन रात प्रयास कर रहे हैं। एक ओर राजस्थान की पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार थी, जिसके समय निवेशक सरकार पर भरोसा तक नहीं कर पा रहे थे लेकिन, राजस्थान की सरकार पर निवेशक भरोसा जता रहे हैं।

कार्यक्रम में मंच पर उप मुख्यमंत्री डॉ प्रेमचंद बैवा, मंत्रीगण जोगाराम पटेल, हीरालाल नागर, मदन दिलावर, अविनाश गहलोत, सांसद घनश्याम तिवारी, मंजू शर्मा, दामोदर अग्रवाल, पूर्व सांसद रामचरण बोहरा, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ अरुण चतुर्वेदी, अशोक परनामी, विधायक कैलाश वर्मा, गोपाल शर्मा, बालमुकुंददास, महेंद्र पाल मीणा, रामोवतार मीणा, प्रदेश उपाध्यक्ष मुकेश दाधीच, सीआर चौधरी, जिला प्रमुख रमा चोपड़ा, प्रदेश महामंत्री संतोष अहलावत, प्रदेश मंत्री भूपेंद्र सेनी, महेंद्र कुमावत, मेयर कुसुम यादव, उपमहापौर पुनीत कर्नावत सहित भाजपा पदाधिकारी, मोर्चा, प्रकोष्ठ, विभागों के अध्यक्ष और संयोजकों के साथ बड़ी संख्या में कार्यकर्तागण मौजूद रहे।

## क्या बड़े घर बेटी ब्याहने का नुकसान उठा रही है राजस्थान सरकार?

पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के निजी मित्र व नजदीकी, मफतलाल मेहनोत की दो कम्पनियों, शुभम लॉजिस्टिक व ऑरिगो कम्पनी को राज्य सरकार ने बड़े ही विवादित तरीके से वेयर हाउसिंग कॉरपोरेशन (भंडारण निगम) के 71 गादामों को वर्ष 2020 में दस साल के लिए संयुक्त संचालन का ठेका दिया था, परन्तु शुरू से ही यह दोनों कम्पनियाँ अनुबंधन की शर्तों को तोड़ने और एक के बाद एक विवादों में फंसी चली जा रही हैं

-यादवेन्द्र शर्मा-

जयपुर 20 अक्टूबर। राजस्थान की कृषि उपज के भंडारण का 10 वर्ष का टैंडर लेने वाली कल्पतरू समूह की कंपनी श्री शुभम लॉजिस्टिक व ऑरिगो कॉमोडिटीज इंडिया प्रा. लि. के करोड़ों रु. के घपले सामने आ रहे हैं। सोमवार को इन दोनों कंपनियों के साथ किये गए अनुबंध का रिव्यू किया जायेगा, क्योंकि इन दोनों कंपनियों द्वारा कई निविदा शर्तों का उल्लंघन किया जा रहा है। भंडारण निगम की बोर्ड बैठक में, कृषि व खाद्य विभाग के प्रमुख शासन सचिव और राजस्थान वेयर हाउसिंग कॉरपोरेशन के प्रबंध निदेशक सदस्य होते हैं। उल्लेखनीय है कि करीब डेढ़ माह पहले मंत्री किरोड़ीलाल मीणा की अध्यक्षता में की भेजी गई लिखित शिकायत के बाद

■ **जैसा कि विदित है, मई के महीने में कृषि मंत्री किरोड़ीलाल मीणा ने मु. मंत्री को लिखित शिकायत दर्ज करायी थी, जिसमें मेहनोत की दोनों कम्पनियों को भंडारण निगम व कृषि विभाग द्वारा दिए गये ठेके का रिव्यू करने की मांग उठाई थी।**

■ **राज्य सरकार ने आज सोमवार को बोर्ड की बैठक बुलायी है, ठेके की शर्तों व उनकी अनुपालना का रिव्यू करने के लिये।**

■ **उल्लेखनीय है कि कृषि मंत्री किरोड़ीलाल मीणा के शिकायती पत्र में यह स्पष्ट आरोप भी लगाया गया है कि इन दोनों कम्पनियों ने अनुबंधन की शर्तों का उल्लंघन करते हुए वेयर हाउसिंग कॉरपोरेशन के गोदामों को 70 प्रतिशत तक भरने के बजाय काफी खाली रखा, जिसके कारण कॉरपोरेशन को लगभग 250 करोड़ रूपए की हानि हुई है।**

■ **कृषि मंत्री का आरोप था कि दोनों कम्पनियों ने वेयर हाउसिंग कॉरपोरेशन को हानि पहुँचाई, दूसरी ओर खुद के निजी गोदामों को कृषि उपज से भरा और राज्य सरकार से करोड़ों रूपए का भुगतान भी उठाया। अब वेयर हाउसिंग कॉरपोरेशन और दोनों कम्पनियों के बीच का विवाद “आर्बिट्रेशन” में लंबित है।**

■ **कृषि मंत्री की शिकायत के अनुसार, दोनों कम्पनियों ने गोदामों में रखे हजारों मेट्रिक टन माल, जिसका कुल मूल्य 3900 करोड़ से भी अधिक है, का पूरा इन्श्योरेंस नहीं कराया और कीटनाशक आदि फिड़काव और उपयुक्त बैंक गांटी भी नहीं दी है।**

राजस्थान राज्य भंडारण निगम व कृषि विभाग की ओर से इन कंपनियों को दिए गए ठेके का रिव्यू किये जाने की मांग मुख्य सचिव के समक्ष उठाई गई थी।

## दिल्ली की रोहिणी में बम विस्फोट, कोई जनहानि नहीं

सी.आर.पी.एफ. स्कूल के पास रविवार सुबह हुए विस्फोट में गाड़ियों के शीशे टूटे

नयी दिल्ली, 20 अक्टूबर। दिल्ली के रोहिणी सेक्टर-14 में सी.आर.पी.एफ. स्कूल के पास रविवार को जोरदार धमाका हुआ जिससे, आसपास खड़ी गाड़ियों के शीशे टूट गये और इलाके में अफरा-तफरी मच गयी। रोहिणी जिले के पुलिस उपायुक्त अमित गोयल ने बताया कि सुबह 7:47 पर हुआ धमाका इतना जोरदार था कि उसकी वजह से आसपास खड़ी गाड़ियों के शीशे टूट गये।

साथ ही कुछ दुकानों को भी नुकसान पहुँचा है। उन्होंने बताया कि तेज धमाके के बाद धुएँ का गुबार उठा जिससे पुलिस और स्थानीय लोगों में हड़कंप मच गया। अब तक यह पता नहीं चल पाया है कि धमाका किस चीज में हुआ। पुलिस ने धमाके के कारणों का पता लगाने के लिए विशेषज्ञों की टीम

रविवार को 20 विमानों को बम की धमकी मिली

नई दिल्ली/मुंबई, 20 अक्टूबर। देश में यात्री विमानों को मिल रही धमकी का सिलसिला लगातार जारी है। रविवार को 20 से ज्यादा फ्लाइट्स को बम से उड़ाने की धमकी मिली है। इनमें इंडिगो, विस्तारा और एयर इंडिया के छह-छह विमान शामिल हैं।

एक दिन पहले, शनिवार को 30 से ज्यादा विमानों को धमकी मिली थी।

■ **इंडिगो, विस्तारा व एयर इंडिया के 6-6 विमानों की इमरजेंसी लैंडिंग हुई।**

■ **आपात लैंडिंग तथा उड़ानों में देरी आदि से अब तक एयरलाइन्स को 200 करोड़ रूपए का नुकसान हो चुका है।**

इसके कारण सैकड़ों यात्री घंटों परेशान हुए। पिछले एक हफ्ते में 90 से ज्यादा विमानों को बम की धमकी मिल चुकी है। बाद में ये सभी झूठी साबित हुई। इन धमकियों की वजह से अब तक 200 करोड़ रूपए तक का नुकसान हो चुका है। गृह मंत्रालय ने इस संबंध में सिविल एविएशन मिनिस्ट्री और ब्यूरो ऑफ सिविल एविएशन सिक्कूरिटी से डिटेल्ड (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

■ **एन.एस.जी., स्पेशल सेल, एफ.एस.एल. की टीम घटना स्थल पहुँची। जाँच के बाद ही स्पष्ट होगा कि यह हमला था या हादसा।**

बुलायी है, जो इस घटना की जांच करेगी।

घटनास्थल पर एन.एस.जी. के साथ दमकलकर्मी, दिल्ली पुलिस स्पेशल सेल और एफ.एस.एल., अपराध की टीम पहुंच गयी है और पूरे मामले की जांच की जा रही है, ताकि यह स्पष्ट हो सके कि यह कोई हमला था या हादसा।

उपायुक्त के मुताबिक, धमाके में किसी के हताहत होने की सूचना नहीं

है। मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस ने इलाके को बैरिकेड लगाकर सील कर दिया है।

एन.एस.जी. में बम निरोधक दस्ते के हेड मोहम्मद जमाल को मौके पर बुलाया गया था जो बम की कैटेगरी को समझने के विशेषज्ञ हैं।

एफ.एस.एल., बम स्कॉड, एन.एस.जी. ने मौके से कटे हुए तार के टुकड़े, पेंसिल सेल, सफेद रंग का पाउडर बरामद किया। फिलहाल सभी एजेंसियों ने जो सबूत जुटाए हैं उनका एक विस्तृत रिपोर्ट गृह मंत्रालय से साझा की जाएगी। गृह मंत्रालय की एक टीम भी मौके पर पहुंची थी। फिलहाल लोकल पुलिस स्टेशन में केस दर्ज किया गया है जिसको जल्द स्पेशल सेल या गृह मंत्रालय के आदेश पर केन्द्रीय एजेंसी को भी ट्रांसफर किया जा सकता

है।

शुरुआती जांच में ऐसा लग रहा है कि ये ब्लास्ट पब्लिक को नुकसान पहुंचाने के लिए नहीं बल्कि कोई मैसेज देने या अपनी ताकत दिखाने के लिए किया गया है। रोड के एक तरफ सी.आर.पी.एफ. स्कूल को बाउन्ड्री पर बम फ्लांट किया गया, समय भी सुबह का चुना गया और रविवार का दिन भी था, जब वहां भीड़ नहीं होती है।

पूरे इलाके की स्कैनिंग की गई है और सभी दुकानों के सी.सी.टी.वी. डीवीआर को जवाब कर लिया गया है। एक सी.सी.टी.वी. में ब्लास्ट की पूरी घटना कैद हुई है, जिसमें विस्फोट की इन्टैन्सिटी देखी जा सकती है। सूत्रों के मुताबिक एक सी.सी.टी.वी. में कुछ संदिग्ध लोग देखे गए हैं, जिनकी भूमिका को वैरिफाई किया जा रहा है।

## बाड़ी में स्लीपर कोच व टैम्पो की टक्कर में 12 की मौत

बारह जनाज़े एक साथ निकले तो बाड़ी में शोक छा गया

घोलपुर, बाड़ी 20 अक्टूबर। घोलपुर जिले के बाड़ी सदर थाना क्षेत्र में एन.एच. 11 बी पर सुनीपुर गांव के पास शनिवार रात करीब 11 बजे जयपुर राही स्लीपर कोच बस ने एक टैम्पो को टक्कर मार दी। इस दर्दनाक हादसे में पांच बच्चे, तीन बच्चियाँ, तीन महिलाओं सहित 12 जनों की मौत हो गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने मृतकों के शवों को कब्जे में लेकर बाड़ी राजकीय सामान्य चिकित्सालय की मोर्चरी में रखवा दिया है। तीन घायलों की नाजुक हालत होने पर उन्हें जिला चिकित्सालय घोलपुर रैफर किया है, लेकिन, रास्ते में एक महिला की मौत हो गई।

जानकारी के अनुसार बाड़ी शहर की करीम कॉलोनी के गुमट मोहल्ला निवासी इरफान उर्फ बंटी, पुत्र बप्पे खान, सरमथुरा थाना क्षेत्र के गांव बरौली में अपने परिवार के सदस्यों को साथ लेकर भात कार्यक्रम में शामिल होने गया था। शनिवार देर रात को परिवार के सभी सदस्य टैम्पो में सवार होकर वापस घर लौट रहे थे, लेकिन बाड़ी की तरफ से तेज रफ्तार स्लीपर कोच बस ने सुनीपुर गांव के पास टैम्पो

■ **बाड़ी शहर निवासी इरफान अपने परिवार के साथ बरौली गाँव में भात के कार्यक्रम में शामिल होकर लौट रहा था, जब तेज रफ्तार से आ रही स्लीपर कोच ने टैम्पो को सामने से टक्कर मारी।**

को सामने से टक्कर मार दी। इस दर्दनाक हादसे में 11 जनों की मौत हो गई। दुर्घटना को देख हाईवे से गुजर रहे अन्य वाहन चालक मौके पर रुक गए और घटना की सूचना पुलिस को दी। दुर्घटना की खबर सुनकर घोलपुर जिला कलेक्टर श्रीनिधि बोटी एवं घोलपुर जिला पुलिस अधीक्षक सुमित मेहरड़ा, बाड़ी, सहित अनेक अधिकारी मौके पर पहुंच गए हैं। कलेक्टर द्वारा राज्य सरकार को पत्र लिखकर मुख्यमंत्री सहायता कोष से मृतकों के आश्रितों को 2 लाख एवं घायलों को 50 हजार की

आर्थिक मदद दिलाने के आदेश जारी कराए हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, राज्यपाल हरिभाऊ बागडे तथा मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने एक्स प्र टवीट कर दुर्घटना पर दुःख जताया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा घटना बहद हृदय विदारक है। मृतकों के आश्रितों को हर संभव मदद दिलाई जाएगी।

बाड़ी शहर की करीम कॉलोनी गुमट मोहल्ले से आठ मासूम बच्चों सहित 12 जनाजे एक साथ निकले तो लोगों की रूह कांप गई। सैकड़ों की तादाद में लोगों की भीड़ जमा हो गई, हर किसी की आंखें नाम हो गईं। इस दर्दनाक हादसे में इरफान का पूरा परिवार खत्म हो गया है। वही नहनु की पत्नी सहित चार घरों के चिराग बुझे हैं।

### जहाँगीरपुरी में फायरिंग में एक की मौत

नई दिल्ली, 20 अक्टूबर। राजधानी दिल्ली में रविवार को एक बार फिर फायरिंग की घटना सामने आई है। दिल्ली के जहाँगीरपुरी इलाके में कई राउंड फायरिंग हुई। इस घटना में एक

■ **पार्क के पास युवकों के दो गुटों में कहासुनी के बाद 10 राउंड फायरिंग हुई।**

व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि दो लोग घायल हो गए हैं। बताया जा रहा है कि फायरिंग से पहले दो पक्षों में किसी बात को लेकर बहस हुई। इसके बाद दोनों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

### जम्मू-कश्मीर: आंतकियों ने दो मजदूरों की हत्या की

जम्मू-कश्मीर, 20 अक्टूबर। जम्मू-कश्मीर के गंदरबल जिले के गगनगौर इलाके में रविवार की रात आतंकियों ने गैर-स्थानीय लोगों पर

■ **सुरक्षा बलों ने पूरे इलाके को घेर लिया है और सर्व ऑपरेशन चलाया जा रहा है।**

हमला कर दिया। हमले में 2 मजदूरों की जान चली गई। दोनों एक सुरंग प्रोजेक्ट में काम कर रहे थे। हमले के तुरंत बाद सुरक्षाबलों ने पूरे इलाके को घेर लिया है। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)